PROPRIETATI ale TRIUNGHIULUI ASCUTITUNGHIC cu un UNGHI de 45°
(in legatura cu problema saptamanii 116)

intr-un triunghi ascutitunghic 4BC, cu m(l@l\C ) =45, notim cu O si H — centrul
cercului circumscris si ortocentrul; iar cu 4, H, si H_ - picioarele indltimilor sale.
Aritati ca: i). [AH]=[BC]; ii). [OH,]1=[BH, ] si [OH,]=[CH, ];
iii). O — este ortocentrul AAH H,.

SOLUTIE (Mihai Miculita):
i). Avem:
CH, 1 4B
— =[4AH ]=[CH ];
m(BAC)=45° [4H,]=[CH ]; (1)
= AHAH_, = ABCH,(CU) = |[AH]=[BC]|

CH. 1 AB
AH, 1 BC

| i, = 5

ii). BOC —fiind un unghi la centru si BAC —un unghi inscris in cercul circumscris triunghiului
ABC, avem:

m(B/o\c)=2.m(z§4?:) =2.45° =90°; (2)

[0B]=[0C]

Asa ci din: m(B/O\C) = m(BH/b\C) = m(ﬁf?’) =90° =

}:» m(O/B\C) - m(B/C\O) —45°. (3)




OH,BC ~inscriptibil = m(OH,C ) = m(OBC) = 45"

- OBCH, ~inscriptibil = m( BH,0) = ( 0)=4s" -

AH,HH . —inscriptibil = m(lﬁlﬁc) (H HC) ( ) 45°
OH.C=H,HC = OH, || BH,; (4)
) —
BHH,=BH,0=OH, ||H.C. (5)
Pe de alta parte, din: m (B/O\C) = m(lﬁlb\C) = m(lﬁIC\C) =90" = OH ,BCH, —inscriptibil =

OH _BH, —inscriptibil; (6)
OH,CH, —inscriptibil. (7)

Din relatiile (4) si (6), obtinem ca: |[OH,]=[BH, ]|, iar din relatiile (5) si (7), ca: [[OH, ]=[CH, ]|

iii). Din faptul ca:
OH || BH,;(4)
BH, 1 AC
In mod analog aratam ca: OH , LAB. (9)
In fine, tinAnd seama de relatiile (8) si (9)= punctul O € OH ,»OH,, este ortocentrul AAH,H .=

}: OH, 1 AC. (8)



